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ATA Nº. 615/2021. ~I 

Ata da Seiscentésima Décima Quinta Sessão Solene de Posse do Prefeito e Vice-Prefeito do 
Quarto Período Legislativo, da Segunda Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de 
Figueirão, Estado de Mato Grosso do Sul, realizada no dia primeiro de janeiro do ano de dois mil e 
vinte e um, com início às 09h25min; presente os Vereadores: Luciene Teodora da Silva - 
Presidente; Juliano Nogueira de Souza - Vice-Presidente; Flávia Maria Bravo Ferreira - lª 
Secretária; Abadio Ribeiro da Rocha - 2° Secretário; Vereador Denivan Barbosa Ferreira; 
Vereador Edegar Jose de Lima; Vereadora Renata Rezende Mortari; Vereador Ronis da Silva 
Moreira; Vereador Thiago Inácio D'Paula Furtado. MC: Senhores e Senhoras, como informado 
pelo Presidente, dentro de 1 O minutos, será iniciada a Sessão de Posse do Prefeito Juvenal 
Consolara e do Vice-Prefeito Jorge Roberto Mortari. Senhoras e senhores, em nome deste 
Parlamento, queremos agradecer a presença de todos nesta Sessão Solene, que tem por objetivo 
empossar o Prefeito e Vice-Prefeito para legislatura 2021 - 2024. Convidamos os Vereadores 
eleitos para a composição dos seus respectivos lugares. Luciene Teodora da Silva - Presidente , 
Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira - Primeira Secretária, Vereador Juliano Nogueira de Souza 
- Vice-Presidente, Vereador Abadio Ribeiro da Rocha - Segundo Secretário, Vereador Denivan 
Barbosa Ferreira, Vereador Edegar José de Lima, Vereadora Renata Rezende Mortari, Vereador 
Ronis da Silva Moreira, Vereador Thiago Inácio D'Paula Furtado, convidamos para tomar o seu 
respectivo lugar o Prefeito Juvenal Consolaro e o Vice-Prefeito Jorge Roberto Mortari. MC - 
Passamos a palavra para a Presidente Vereadora Luciene Teodora da Silva, para proceder à 
abertura oficial da Sessão Solene. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: 
"Invocando a proteção de Deus e em homenagem à Liberdade e à Democracia, declaro aberta a 
presente Sessão Solene que tem como objetivo empossar o Prefeito Juvenal Consolaro e Vice­ 
Prefeito Jorge Roberto Mortari para a legislatura 2021 -2024. Convido o Prefeito e o Vice-Prefeito 
para ocuparem os seus respectivos lugares. Solicito para que o Prefeito e o Vice-Prefeito quando 
chamados fossem até a Tribuna, de frente para os pavilhões e com o braço direito estendido 
procedesse à leitura do compromisso. O Senhor Vice-Prefeito Jorge Roberto Mortari em voz 

.---. alta fez a leitura do Compromisso: "PROMETO CUMPRIR A CONSTITUIÇÃO DA 
REPÚBLICA FEDERATIVA DO BRASIL, A CONSTITUIÇÃO DO ESTADO DE MATO 
GROSSO DO SUL E A LEI ORGÂNICA MUNICIPAL DE FIGUEIRÃO, OBSERVAR AS 
LEIS, DESEMPENHAR O MANDATO QUE ME FOI CONFIADO COM LEALDADE, 
HONESTIDADE, SERIEDADE E HONRADEZ E TRABALHAR PELO PROGRESSO DO 
NOSSO MUNICÍPIO E PELO BEM ESTAR DE NOSSA COMUNIDADE.". O Senhor Prefeito 
Juvenal Consolaro procedeu, solenemente e em voz alta, a leitura do Compromisso: "PROMETO 
CUMPRIR A CONSTITUIÇÃO DA REPÚBLICA FEDERATIVA DO BRASIL, A 
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ME FOI CONFIADO COM LEALDADE, HONESTIDADE, SERIEDADE E HONRADEZ E~/\ "J 
TRABALHAR PELO PROGRESSO DO NOSSO MUNICÍPIO E PELO BEM ESTAR DE 
NOSSA COMUNIDADE." A Senhora Presidente Lucienc Teodora da Silva disse: solicito que 
a Primeira Secretária faça a leitura do Termo de Posse e colha a assinatura dos mesmos. A 
Primeira Secretária Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira disse: TERMO DE POSSE DO · . 
PREFEITO E VICE-PREFEITO DO MUNICÍPIO DE FIGUEIRÃO PARA LEGISLATURA 
2021 - 2024. No dia 1° (primeiro) de janeiro do ano de 2021, no Plenário de Deliberações 1v1' 
Vereador Italino Moreira Geraldino, situado na Rua Cláudio José de Lima nº 813 - Jardim 
Aeroporto, na cidade de Fígueirão, Estado de Mato Grosso do Sul, compareceram os Senhores 
JU~ CONSOLARO, e JORG~O.BER:; MORT~~efeito

1

; :c•-P;!;i~j 

:!§::?' ~- ;~pto rr.,_~ (JZPC7'4 ~ l:y_ 



~ - CAMA.RA MUNICIPAL DE FIGUEIRAO 
Estado de Mato Grosso do Sul 
CNPJ 07.195.961/0001-48 

Rua: Cláudio Josc de Lima Nº 813. - Jardim Aeroporto - Figucirão / MS - Fone/Fax: (67) 3274-1410 

E-mail: cmvfigueirao@hotmail.com 

respectivamente, eleitos no pleito de 15 de novembro de 2020, para legislatura de 2021 - 2024, 
para tomarem posse em seus respectivos mandatos. A Sessão Preparatória foi encaminhada nos 
termos legais e regimentais e, após a apresentação da documentação exigida por Lei, foi feito o 
seguinte juramento: "PROMETO CUMPRIR A CONSTITUIÇÃO DA REPÚBLICA 
FEDERATIVA DO BRASIL, A CONSTITUIÇÃO DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 
E A LEI ORGÂNICA MUNICIPAL DE FIGUEIRÃO, OBSERVAR AS LEIS, DESEMPENHAR 
O MANDATO QUE ME FOI CONFIADO COM LEALDADE, HONESTIDADE, SERIEDADE 
E HONRADEZ E TRABALHAR PELO PROGRESSO DO NOSSO MUNICÍPIO E PELO BEM 
ESTAR DE NOSSA COMUNIDADE." Ato contínuo o Senhor Presidente os declarou 
empossados nos seus respectivos mandatos para a Legislatura de 2021 -2024 e determinou a 
lavratura deste Termo de Posse. FIGUEIRÃOflv1S, 1° (primeiro) de janeiro de 2021. Juvenal 
Consolara - Prefeito, Jorge Roberto Mortari - Vice-Prefeito e assinam também a Vereadora 
Luciene Teodora da Silva - Presidente e Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira - Primeira 
Secretária. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: "DECLARO OS 
SENHORES PREFEITO JUVENAL CONSOLARO e VICE-PREFEITO JORGE ROBERTO 
MORT ARI, PREFEITO E VICE-PREFEITO RESPECTIVAMENTE, ELEITOS NO PLEITO DE 
15 DE NOVEMBRO DE 2020, EMPOSSADOS NOS SEUS MANDATOS PARA A 
LEGISLATURA DE 2021-2024". A palavra está à disposição dos Senhores Vereadores por 03 
minutos. Com a palavra o Vereador Abadio Ribeiro da Rocha. O Vereador Abadio Ribeiro da 
Rocha disse: Bom dia a todos, aos nobres colegas e ao público presente, também quem nos 
acompanha pelo Facebook. Quero desejar um feliz mandato a todos, um feliz 2021 a todos, que 
Deus nos proteja, que nos de sabedoria pra nós eleitos cumprir o nosso papel. que é dar um 
respaldo a nossa população de Figueirão, que ela tanto almeja. Fica aqui o meu agradecimento, 
agradecer a Deus por essa oportunidade que eu estou tendo de representa-lo com muita dedicação, 
muito orgulho, muita humildade, quero dizer a todos, não só aos 64 votos que eu obtive na uma, 
mas a todos os cidadãos figueirãoenses, que estarei aqui de toda a minha vontade, de toda a minha 
dedicação, voltado a cumprir o meu trabalho com muita vontade, com muita seriedade, dizer a 
todos muito obrigado, agradecer a minha família, a minha esposa Tatiane, muito obrigado pelo 
apoio, obrigado aos amigos que me apoiaram e dizer que de 2021 a 2024 eu estarei a disposição de 
todos, quero trabalhar pelo bem estar de todos. Quero desejar ao prefeito Juvenal Consolara e ao 
Vice Jorge Mortari uma boa administração e dizer que esse Vereador aqui está à disposição, o que 
precisar, esse Vereador foi eleito para o povo e para defender o povo, conte comigo em todos esses 
04 anos. Desejar um feliz ano novo a todos, que todos tenham um bom dia e até a próxima. Muito 
obrigado. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Vereador Denivan Barbosa 
Ferreira. O Vereador Denívan Barbosa Ferreira disse: bom dia, primeiramente gostaria de 
agradecer a Deus por nós estarmos aqui, hoje é um dia muito especial pra gente, filho de 
Figueirão, estou emocionado, por que era um sonho e tomou realidade. Quero desejar ao Senhor 
Prefeito Juvenal Consolara e ao Vice Jorge, estamos aqui, somos companheiros, a política acabou ~ 
dia 15, agora é trabalhar para o povo, pelo nosso município e por todos, eu confio e sei que o 
Senhor tem capacidade pra isso, desejo a maior sorte do mundo e estaremos juntos no que ~ 
precisar. Aos colegas Vereadores, parabéns as Mesas Diretoras que foram eleitas, desejo boa sorte, 
podem contar com a gente. Também não posso deixar de agradecer a minha família, família que é 
o esteio, a minha esposa Cízia, meu filho Davi, meu filho Frederico, minha mãe, meu pai, e a 
todos que confiou em mim, todos os 165 votos que depositou de confiança em mim, estarei à 
disposição de vocês para trabalhar por todos, a política acabou, agora é trabalho. Desejo a todos ) 
um feliz 2021 e que Deus abençoe a todos nós. A Senhora Presidente Lucicne Teodora da SilvN 
disse: Vereador Edegar José de Lima. O Vereador Edegar José de Lima disse: vou pedir licença 
e tirar a máscara, estamos dentro do um metro e meio e a gente fala melhor. Quero aqui nesse e5 ~ JlaxÇ,Zo fL.~d~-v 1_ Pag.02 
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momento agradecer a minha família, a Baiana, ao Manoel Neto, aos meus pais, minhas irmãs e a 
minha família de Figueirão, que é a população, quero agradecer grandemente pelo quinto mandato 
reeleito em prol do legislativo para trabalhar por Figueirão. Já tive várias situações Prefeito, de 
situação, de base, mas graças a Deus eu sempre tive um equilíbrio muito grande na questão das 
minhas decisões, quando você torna uma decisão, não é o Prefeito eleito, não vai ser ruim pro 
Prefeito, as suas atitudes podem danificar sociedade, é o povo, o Prefeito tá fazendo o trabalho 
dele, a mais eu vou votar contra, não é contra o Prefeito, o projeto vem para a sociedade, é pro 
povo. Então pode contar com a gente, a gente tá aqui pra trabalhar com responsabilidade. Quero 
aqui dizer aos novos eleitos, o Abadia emocionou, né Abadio, você sempre teve um sonho, a gente 
conversou, o Denivan e os demais Vereadores eleitos, que Deus abençoa, as vezes me criticam, 
falam que eu falo muito, mas eu tenho experiencía suficiente pra conversar, mas as vezes as 
pessoas não aproximam de mim, levam uma imagem diferente, se aproximar, a Paullyane teve a 
oportunidade de ficar 04 anos aqui comigo, sentada aqui do lado, então isso é importante a gente 
pensar no município. Quero deixar ressaltado que o Juvenal disputou duas eleições e na terceira 
ele venceu, a população deu, mas eu quero parabenizar Professor, isso eu posso falar, falei isso a 
seis, sete anos atras, o Senhor é um dos únicos políticos de Figueirão que perdeu a eleição e foi pra 
sua casa, foi pra sua fazenda, pros seus afazeres trabalhar e não ficou com politicagem, então eu 
acho que o Senhor tem um perfil de fazer urna boa gestão, o Jorge tá aí pra trabalhar em prol da 
saúde, então a gente tá aqui pra somar e tenho certeza que quem ganha com isso é o Figueirão, 
espero, a gente sabe da política de cidade pequena, quem é contra é contra, quem é a favor é a 
favor, muitos parabenizavam o ex-prefeito, mas muitos criticavam, espero que todos agora 
parabenizem o Prefeito Juvenal, pelo trabalho, pelo Jorge, por todos os Vereadores, por que as 
vezes falar de nós Vereadores, a gente vê nas redes sociais por aí, quanta corrupção, quanto crime 
desordenado, eu posso falar que no Figueirão os Vereadores sempre tem trabalhado, o município, 
o Vereador é importante ter um bom relacionamento, por que com a receita municipal não é fácil, 
agora o Vereador ter um bom relacionamento e ir em busca do Governo Federal, do Governo 
Estadual, para que possa ajudar o executivo, para que possa ajudar a nossa cidade, que melhora 
mais e eu vou lutar muito, vou pedir o apoio do Senhor incansavelmente para a geração de 
emprego e quero deixar registrado que nesse mandato eu quero trabalhar em especial a saúde, 
quem estiver nos ouvindo e precisar na questão de saúde, o Vereador Edegar vai estar a 
disposição, sem saber em quem votou, sem saber de nada, eu quero apoiar o nosso povo pra 
cumprir e honrar os 84 votos, o principal que me deixa mais feliz, o quinto mandato, boa sorte, 
fiquem com Deus, desejo a nova Mesa Diretora que faça um bom trabalho, as vezes a gente tem 
opinião em momentos diferentes, falas diferentes, mas eu tô aqui pra apoiar, eu jamais fiquei 
fazendo denuncia de pessoas por pouca coisa. Quero aqui parabenizar os seus Secretários, 
Secretários que você escolheu aqui de Figueirão, vou estar à disposição, muitos Vereadores, vou 
até dizer aqui e que sirva de exemplo, a gente escuta muito ti ti ti na cidade, nos bastidores e nós 
como Vereadores pra usar essa tribuna nós temos que saber o que estamos falando, não custa nada 
ir na pasta do Secretário de Obras, na educação, na saúde, averiguar, todos os Prefeitos, Jorge, 
apanham muito no Figueirão na questão de saúde, mas eu quero deixar registrado que a saúde do 
Figueirão, desde a criação do município ela foi sustentável, ela foi boa, agora existe momentos 
difíceis, momentos ruins, e nós como Vereadores não podemos pular em cima e fazer uma 
politicagem em cima do executivo, do Secretário sem saber realmente o que aconteceu, então por 
isso, o dia que eu usar essa tribuna com crítica, eu já tenho falado com o Secretário, pode ter 
certeza, eu nunca fui de ir em pasta e ficar por de trás de brasa apagada, eu vou Já no Secretário e 

1 quero ouvir dele para que depois eu possa usar a tribuna, isso mostra um grandeza, mostra que é · 
grande e quem ganha com isso é a cidade, é informação pras pessoas, pro Prefeito, o Secretário é o 
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outras gestões, é importante os Secretários vir na Casa de Leis pelo menos uma vez por mês, as 
vezes tá errado, muita crítica e o secretário vem conversa com a gente, a gente dá opinião, 
conversa e chega num contexto, isso eu to falando pela experiencia que tenho. Boa sorte a todos, 
seja feliz Professor na sua gestão, Jorge, todos os Vereadores, o público que se faz presente, muito 
obrigado por mais uma vez confiar em mim, viva o Figueirão, viva o Estado de Mato Grosso do 
Sul, viva o Brasil, e com fé em Deus essa pandemia, essa peste que está no mundo inteiro ela vai 
sumir, que todos nós possamos traçar os nossos projetos com confiança, voltar a dar aqueles 
abraços, Prefeito, as vezes a um ano atras a gente era tão feliz e não sabia, hoje nós não estamos 
podendo nem assar uma carne na casa de um amigo, as vezes a gente clama de mais, precisa 
pensar pra falar. Muito obrigada, Deus abençoa. A Senhora Presidente Lucienc Teodora da 
Silva disse: Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira. A Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira 
disse: Bom dia a todos os presentes, em nome do Prefeito Juvenal Consolara eu cumprimento a 
todos. Agradeço primeiramente a Deus por estarmos aqui, agradeço aos meus amigos e minhas 
amigas da Santa Tereza que muito me apoiaram e trouxeram esperança e otimismo, agradeço as 
pessoas das fazendas e as pessoas aqui da zona urbana de Figueirão também, aos meus eleitores, 
aos meus amigos, a minha família, aos meus alunos e a todos que nos momentos mais difíceis 
estiveram do meu lado. 2020 foi um ano que deixou muitas marcas em todos os aspectos, marcas 
até na nossa alma, não somente como Vereadora, mas como ser humano, foram muitas mudanças, 
foi um ano cheio de excessos, ano de perdas e faltas, a falta de um abraço ou a perca de um amigo 
pela pandemia, foi um ano difícil, mas sempre acreditei que com as dificuldades a gente cresce, 
então nada é em vão, eu gostaria de deixar aqui nesta oportunidade o meu agradecimento pelo 
mandato que se encerrou ontem, nós trabalhamos muito, vários fatores ajudaram para que fosse 
um mandato com muitas conquistas, eu quero aqui agradecer a todos que estiveram conosco nessa 
caminhada de 04 anos, quero citar aqui, Ronis Silva, Luciene, Carlitão, Paullyane, Edegar, 
Nabhan, Thiago Pernambuco, Marcelo, Rogério e Fernando Vice, gratidão por terem participado 
da nossa caminhada, procurei honrar o papel que me foi confiado, eu não vendi a minha dignidade, 
nem o meu apoio por amizades ou gratificações, nem por medo de críticas, ameaças ou pressão, 
sinceramente isso só faz a gente ter mais força pra continuar e hoje eu me sinto mais forte e 
preparada, por que temos que ter coragem e também respeito, deixo aqui o meu elogio a toda a 
população que soube, que conseguiu enxergar com os olhos da justiça e do amor, graças a todas as 
turbulências hoje a gente pode tá aqui, a população fez as suas escolhas nas urnas, eu fico muito 
feliz porque o Prefeito Juvenal é uma pessoa que agiu com grande gentileza com a minha pessoa, 
não era do meu grupo político, não era do meu grupo de amigos, a gente não tinha nenhum contato 
e mesmo assim foi respeitoso e me ajudou, não me atrapalhou, diferente de outros, então eu 
agradeço e parabenizo pela conduta, a verdadeira democracia é essa, é representatividade, é a 
gente poder ter opinião e respeitar, eu sempre gostei da democracia, e aqui no Figueirão eu fiquei 
muito feliz porque tem três mulheres, é um orgulho sim porque no Brasil a realidade não é essa, 
então eu fico feliz não só pelas mulheres, mas no mundo em geral estamos elegendo mais pessoas 
que tem representatividade, índios, negros, trans, homoafetivos e também nós mulheres, 
parabenizo a população de Figueirão pelas escolhas, gostaria também de reafirmar o meu 
compromisso com todos vocês, deixar aqui a minha disponibilização para essa cidade por mais 04 
anos, a gente chegou aqui, o trabalho não pode parar, o trabalho vai continuar, boas-vindas a todos 
os novatos que hoje iniciam uma caminhada junto conosco, que seja um mandato prospero, que 
Deus seja o nosso guia e protetor, obrigada Figueirão pela confiança, pelos votos, pelo amor, pelo 
carinho, pelo respeito e pela parceria. Feliz 2021 pra vocês e suas famílias, duas palavras eu deixo 
pra gente nesse dia primeiro, gratidão e coragem, obrigada. A Senhora Presidente Lucienc 
Teodora da Silva disse: Vereador Juliano Nogueira. O Vereador Juliano Nogueira de Souza 
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que é um dia especial pra mim, eu que nunca me imaginei nesse lugar aqui, a não ser a quatro 
meses atras quando tive o convite pra me candidatar, acabei conseguindo chegar ao ponto mais 
alto que era me eleger, quero aqui prometer a população de Figueírão que honrarei esses 82 votos 
que tive nas urnas, dizer que não trabalharei somente pra esses 82 votos, trabalharei pra toda a 
população de Figueirão, esse é o meu compromisso. Gostaria de agradecer também a minha 
família, aos meus amigos, a todos que se fazem presentes aqui, gostaria de parabenizar ao Prefeito 
Juvenal, ao Vice Jorge, parabenizar a todos os amigos aqui Vereadores dessa Casa de Leis. 
Obrigado a todos e feliz 2021. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: 
Vereadora Renata Rezende Mortari. A Vereadora Renata Rezende Mortari disse: quero 
inicialmente cumprimentar aos nobres colegas Vereadores, ao Excelentíssimo Prefeito Juvenal e 
ao seu Vice Jorge, e em seu nome cumprimentar a todas as autoridades, amigos, familiares que nos 
assistem pelo Facebook, desejar um bom dia a todos. Senhoras e Senhores, hoje é um dia muito 
especial pra mim e não posso deixar de agradecer a Deus por esse momento, agradecer a todas as 
pessoas que nos apoiaram durante a campanha eleitoral que tivemos, os nossos familiares, os meus 
pais que são a base de tudo, agradecer também as pessoas que levaram o meu nome casa a casa, ao 
meu esposo, aos meus filhos, que me aguentaram nos momentos de estresse, a todas as pessoas, 
amigos, aos meus eleitores, aos meus 88 votos de pessoas que realmente acreditaram em mim, que 
realmente acreditaram que eu possa fazer um bom trabalho. Dizer que a partir de agora eu tenho 
um compromisso com a população de Figueirão, não somente com os 88 votos que eu tive, mas 
com toda a população e quero fazer da melhor forma possível, sei que vai ser um grande desafio, 
como todos sabem eu não sou política, eu estou na política hoje, sou enfermeira, vou trabalhar na 
minha profissão, mas esse é um desafio que vou fazer com muito prazer, serei responsável e 
honesta, assim como faço em meu trabalho, na minha profissão. Quero desejar aqui a todos os 
empossados, ao Prefeito, aos colegas Vereadores, desejar boa sorte, que Deus abençoe muito, que 
Nossa Senhora da Abadia cubra com o seu manto sagrado, que tenhamos uma boa gestão, que 
tenhamos dialogo entre nós, que tenhamos realmente um mandato de paz, um mandato de união 
em prol do nosso município, em prol do bem estar de todos os servidores, desejar a todos vocês 
população de Figueirão, um feliz ano novo, que Deusa abençoe a todos, obrigado população e que 
todos tenham um bom dia. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Vereador 
Ronis da Silva Moreira. O Vereador Ronis da Silva Moreira disse: primeiramente agradecer 
aquele que nos permitiu estar aqui hoje, ao dono da vida, agradecer primeiramente ao nosso 
grande Deus por ter permitido que todos nós estivéssemos aqui nesse momento. Excelentíssima 
Senhora Presidente Vereadora Luciene, Mesa Diretora dessa Casa, Vereadora Flávia, Vereador 
Juliano, Vereador Abadia, Excelentíssimo Prefeito Juvenal Consolaro, nosso Vice-Prefeito Jorge 
Roberto Mortari. Hoje eu quero agradecer também a minha esposa Cintia, a minha filha Sara, a 
minha família que nos acompanha sempre nesse trabalho, quero agradecer, a gratidão posso dizer 
dessa forma a população de Figueirão, hoje posso dizer Junior que a 18 anos eu cheguei nessa 
cidade e a população me acolheu de braços abertos, quero agradecer aqueles que acreditaram e 
votaram em mim, mas eu quero agradecer a população de Figueirão, um povo hospitaleiro, um 
povo ordeiro, quero também nesse agradecimento e já parabenizando os Senhores Vereadores 
eleitos, quero dizer que hoje professor, Prefeito Juvenal Consolara, e Senhores Vereadores, a 
felicidade de ver essas duas Mesas Diretoras, quero aqui fazer um agradecimento a todos os 
Senhores Vereadores, quero dizer Vereador Juliano e Vereador Abadia, muitas das vezes fomos 
colocados como que hoje seria o dia em que eu chegaria aqui com a chapa com o Vereador Ronis 
Presidente, dizer que o PTB tem pessoas que podem dizer que o PIB é um partido pequeno, mas o 
PTB no município de Figueirão é um partido grande, elegeu Prefeito e Vice, e três Vereadores, 
quero farabenizar e dizer que eu respeito Vereador Thiago a todos os partidos, dizer a Vossa 
E~cia aqui nessa Casa, do respeito que eu tenho y3PVossa Excelência, do respeito que eu 
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tenho por todos os senhores Vereadores, mas o respeito que realmente eu tenho por Vossa 
Excelência, dizer do caráter, da palavra que deu o Vereador Juliano e o Vereador Abadio, sei que 
foram assediados nesses últimos dias, mas é um político de palavra, quero dizer que o PTB estará 
unido com todos os partidos dessa casa em prol de Figueirão, por que em todos os partidos tem os 
Vereadores que amam e que realmente querem o bem de Figueirão. Eu quero aqui hoje reafirmar o 
meu compromisso, de trabalhar, de buscar o melhor juntamente com todos os Senhores 
Vereadores para o nosso município, não nasci no Figueirão, não sou filho de Figueirão, mas é a 
terra que eu amo, a terra que eu escolhi pra viver e a cidade que me acolheu. No mais, a todos os 
Senhores que vão ser Secretários, eu quero pedir, atendam os Senhores Vereadores, Secretário que 
não senta, que não conversa com Vereador, nós precisamos mudar, não é fazer politicagem pra 
Vereador, mas que ouçam os Vereadores, que atendam e que conversem com os Vereadores, isso 
precisa acontecer nessa gestão, eu acredito que os nomes que o professor escolheu são pessoas que 
também amam essa terra. No mais, a toda a população de Figueirão, a todos os presentes, a todos 
que nos acompanham pelo Facebook, um feliz ano novo, um feliz 2021 e que neste ano, nesta 
gestão, que Deus possa assim Professor Juvenal, abençoar para que faça realmente o melhor para 
Figueirão. Meu muito obrigado e um abraço a todos. A Senhora Presidente Luciene Teodora da 
Silva disse: Vereador Thiago Inácio D'Paula Furtado. O Vereador Thiago Inácio D'Paula 
Furtado disse: Bom dia a todos, quero cumprimentar o Prefeito eleito Juvenal Consolaro, Vice 
Jorge Mortari, e através dele cumprimentar a toda a população Figueirãoense. Aos meus colegas 
Vereadores, falar que podem contar comigo, estou aqui para defender o povo, ontem na missa foi a 
solenidade da Mãe de Deus, sou católico e acredito muito em Nossa Senhora, eu vou quebrar um 
pouquinho o protocolo, eu vou rezar a Ave Maria e depois em respeito à comunidade evangélica 
de Figueirão, vou rezar a oração do Pai Nosso, por que eu acho importante ter a presença de Deus 
nesse momento aqui hoje. Ave Maria cheia de graça, o Senhor é convosco, bendita sois vós entre 
as mulheres e bendito é o fruto do vosso ventre, Jesus. Santa Maria, Mãe de Deus, rogai por nós 
pecadores, agora e na hora da nossa morte. Amém. Pai Nosso que estais nos Céus, santificado seja 
o vosso Nome, venha a nós o vosso Reino, seja feita a vossa vontade assim na terra como no Céu. 
O pão nosso de cada dia nos dai-nos hoje, perdoai-nos as nossas ofensas assim como nós 
pperdoamos a quem nos tem ofendido, e não nos deixeis cair em tentação, mas livrai-nos do Mal. 
Quero agradecer a Deus pela oportunidade de estar aqui hoje e dizer que o poder emana do povo, 
só que tem um detalhe em especial que se observarmos vamos conseguir fazer um trabalho bonito 
aqui em Figueirão, Deus que dá o poder pra cada um, é Deus que dá o poder, Deus que permitiu 
que cada um fosse eleito, se a gente pautar a nossa vida, as nossas escolhas em Deus, a chance da 
gente errar vai ser muito pouca, então o povo é a nossa prioridade, por que foi o povo que colocou 
nós aqui, eu não quero ser oposição ou posição, eu quero ser o povo, eu quero ser do povo, para o 
povo, esse é o meu objetivo como Vereador dessa Casa. Não posso deixar de agradecer a minha , 
família que é a minha base, hoje fizeram um homenagem aí pra mim, fiquei muito emocionado, 
que Deus possa ta abençoando a minha mãe, a minha esposa, minha filha, também peço a Deus 
que abençoe a todos os meus amigos que lutaram comigo para conseguir estar aqui hoje, peço a ~ 
deus que ilumine os meus cabos eleitorais que não mediram esforços, foram nas casas, mandaram '""'.} 
vídeos, então hoje é um momento de agradecimento e eu não posso deixar de falar de uma pessoa ~ 
que é a minha inspiração e que partiu desse mundo, mas acredito que em alguns momentos ele 
vive dentro de mim ou em todos os momentos, que é o meu pai, meu pai foi Vereador dessa casa 
aqui, infelizmente por um ano e Deus o levou, mas o legado dele está aqui e eu vou fazer de tudo 
pra honrar o cidadão que o meu pai foi, as conquistas que ele conquistou para Figueirão, hoje eu / 
vou fazer isso pelo meu pai, por Figueirão porque eu acredito muito que precisamos de pessoas \j

1 boas para melhorar o nosso município. Podem contar comigo população de Figueirão, Thiago, T Senhora Presidente L~e ~ hj!; iicito ~dor~~:~~; 
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Nogueira, Vice-Presidente, para que assuma os trabalhos dessa Mesa para que eu possa fazer o uso 
da palavra. O Presidente Interino Vereador Juliano Nogueira de Souza disse: convido a 
Vereadora Luciene para fazer o uso da palavra. A Vereadora Luciene Teodora da Silva disse: 
Em nome do Professor Juvenal, nosso Prefeito Juvenal Consolaro, cumprimento a todos os 
presentes e em nome da segunda presidente eleita nessa Casa, Vereadora Flávia, eu cumprimento a 
todos os Vereadores presentes. Hoje agradeço a Deus por mais esta oportunidade, a palavra de 
hoje é gratidão, gratidão a minha família, gratidão aos meus amigos, aos apoiadores e todos que 
depositaram seu voto de confiança na Vereadora Luciene. eu aprendi que nós mulheres podemos 
chegar bem alto, criar asas e voar, por que nós somos capazes de fazer parte do progresso do nosso 
município, fico muito feliz de saber que o município de Figueirão e de Santa Tereza elegeram três 
mulheres novamente para esse mandato, Professor Juvenal sempre foi um grande apoiador das 
mulheres, sempre deixou bem claro que ele sempre fazia questão de ter mulheres em sua gestão, 
tanto ele quanto o Jorge. É muito satisfatório ver que nós mulheres estamos crescendo na política, 
na primeira eleição que fui eleita, no primeiro mandato, não sei se é do conhecimento de todos 
vocês, mas dentro de Mato Grosso do Sul eu fui a Vereadora mais bem eleita, e nesse mandato eu 
vou ter a honra de ser a primeira Presidente mulher dessa Casa de Leis, me sinto honrada, então a 
palavra hoje é gratidão, gratidão a todos os colegas que depositaram o voto em mim, obrigada 
Roni, obrigada Renata, obrigada Flávia, obrigada Juliano, obrigada Abadio, obrigada Denivan e 
obrigada Thiago, e dizer ao Edegar que eu entendo que o voto é uma democracia. Quero aqui hoje 
parabenizar a todos os Vereadores, ao Prefeito, ao Vice-Prefeito Jorge, dizer a vocês que a 
Vereadora Luciene é parceira, que ela quer o melhor para o desenvolvimento do nosso município, 
tenho certeza que essa gestão vai trabalhar sempre buscando o melhor para o nosso município, 
sempre trazendo a humanização que tá precisando nesse município, que é a queixa da nossa 
população, dizer Professor Juvenal que foi uma honra participar de uma eleição ao seu lado, ao 
lado do Jorge e de todos os Vereadores do nosso partido, foi uma honra, me sinto honrada e hoje 
eu só quero agradecer a Deus por mais essa oportunidade, por que tudo é através de Deus, Deus 
sabe o que faz, tem a hora certa. Gostaria de desejar aqui um feliz ano novo, que seja um ano 
repleto de conquistas e sabedoria para todos nós, dizer a vocês população de Figueirão que a 

,.....,_ Vereadora Luciene está à disposição de vocês, mais uma vez estarei aqui, dentro desses dois anos 
trabalhando na presidência, respondendo pelos atos dessa Casa de Leis, dizer também que nos 
último biênio a Vereadora Luciene também estará aqui, defendendo os seus direitos e buscando o 
que há de melhor para vocês. Tenham um ótimo dia, feliz ano novo e que Deus nos abençoe nessa 
nova gestão. O Presidente Interino Vereador Juliano Nogueira de Souza disse: convido a 
Vereadora Luciene para assumir os trabalhos da Mesa Diretora. A Senhora Presidente Luciene 
Teodora da Silva disse: voltando aos trabalhos dessa Mesa, a palavra está à disposição do 
Prefeito e Vice-Prefeito. O Senhor Vice-Prefeito Jorge Roberto Mortari disse: Bom dia a todos Íif.) 
os presentes e àqueles que nos seguem pela rede social, quero aqui primeiramente agradecer a 
Deus a oportunidade do dom da vida, a oportunidade de todos nós estamos aqui, representando a ~ 
população de Figueirão, o qual nos foi conferido através do voto popular essa representatividade, 
disputamos num pleito com mais três candidatos, saímos vitoriosos com a graça de Deus e o apoio 
popular, digo isso porque nós nos próximos quatro anos não administraremos apenas para os 
nossos eleitores, mas para uma população em geral, agradeço ao Professor Juvenal por ter / 
oportunizado o cargo de Vice-Prefeito a mim, e quebrando o protocolo, agradeço novamente ªV· 
oportunidade de deixar eu representar a minha área, a área de saúde, a frente da Secretaria 
Municipal de Saúde, o qual Professor, faço um compromisso de que toda vez que for necessário a 
atuação como enfermeiro, estarei a disposição, toda vez que for convocado pela Câmara de 
Vereadores ou pela população, o Secretário de Saúde estará a disposição, dessa maneira ajudando 

°7u : ípio, não só tecnicamente, mas econmy~ent~, p"' rec7perei um salário, e poderei 
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trazer beneficios aos cofres públicos com economia, então agradeço novamente a oportunidade 
que o Senhor está me dando, e a toda a população, agradeço a minha família, Vereadora Renata, 
meus filhos, minha mãe, meus irmãos que sempre me apoiaram, aquelas pessoas que sejam pelo 
voto ou por orações, sempre colocaram nós mais próximo do nosso objetivo. Agradeço novamente 
a todos os presentes e a quem nos segue pela rede social, desejando um feliz ano novo, que 2021 
seja um ano de renovação, o qual nós podemos superar esses obstáculos que nos foram impostos e 
que nós possamos proporcionar melhorias para a nossa comunidade e a nossa cidade, meu muito 
obrigado. O Excelentíssimo Senhor Prefeito Juvcnal Consolaro disse: Bom dia a todos os 
presentes, obrigado pela presença, e bom dia a você que nos acompanha pela rede social, que está 
fazendo o seu papel de cidadão, ouvindo com atenção a palavra da Câmara Municipal, a palavra 
do Vice-Prefeito e agora antecipadamente eu agradeço a audiência da palavra do Prefeito que 
vocês escolheram. Estamos aqui prontos, com a alma serena, com o espírito aberto para ouvir com 
muita atenção as reivindicações do povo, que com certeza chegarão até nós, através da Câmara, 
através dos órgãos instituídos, através da polícia militar, através do conselho tutelar, através das 
igrejas, do Padre e dos Pastores, das escolas, estaremos de alma aberta para ouvir e da melhor 
forma possível servir o povo. Quero aqui me reportar as palavras do Vereador Edegar, sim, perdi 
duas eleições, mas perdi apenas a oportunidade de ser anteriormente Prefeito, não desisto fácil das 
minhas ideias e não deixo de me propor quando é preciso, quanto cidadão, mesmo com 
dificuldades e com deficiências, o Vereador Edegar disse que logo que perdi, busquei a minha vida 
privada, jamais fiz críticas ao Prefeito, ninguém me encontrou por aí em rodinhas criticando o 
Prefeito, criticando os Vereadores, não, se alguém tivesse que criticar o prefeito, teria que ter sido 
os representantes do povo, os Vereadores, se deixaram de fazer isso, deixaram a desejar, não 
honraram os votos que tiveram, e se o fizeram parabéns, os Vereadores são os que representam o 
povo junto as ações do executivo, estou abordando a palavra do Vereador Edegar porque, por que 
acho muito importante a colocação que ele fez, por que a minha conduta como Prefeito eleito 
durante a montagem da mesa da Câmara, jamais teve a minha interferência, jamais, ninguém me 
acusa disso, escolheram, optaram, trabalharam de forma livre, sem interferências, por que eu já 
dizia nos vídeos durante a campanha, eu não precisaria, eu não queria uma Câmara pra mim, a 
Câmara teria que ser do povo e será, afirmo pra você, afirmo pra você que está me ouvindo pelo 
Facebook, afirmo para os presentes, a Câmara será do povo, eu tratarei cada Vereador com 
extremo respeito, receberei a todos, de qualquer partido e de qualquer posição. Quero ressaltar que 
o Vereador Ronis pediu um acesso junto ao secretariado, quero pedir cuidado para não atrapalhar 
o trabalho executivo feito através dos Secretários, cuidado com interferências, façam como eu fiz, 
cheguem até mim, vamos fazer uma reunião mensal, a cada dois meses dos Vereadores com os 
Secretários, ali levaremos os nossos problemas e as nossas reivindicações, fazemos as nossas 
reclamações agora, hoje vai um Vereador no Secretário de Obras, amanhã vai um outro no 
Secretário de Educação, tomaremos o seu tempo, deixaremos os nossos Secretários atônitos, 
vamos fazer as coisas com extrema seriedade, com extrema organização para que possamos 
produzir um trabalho, já temos Vereadores aqui que já ligaram pra mim, antes de tornar posse, que 
já estão trabalhando, já tem gente trabalhando pra trazer banco para Figueirão, não citarei nome 
aqui por urna questão de ética, temos outros Vereadores que já foram em busca de Deputados 
Estaduais e Federais, foram em busca de Secretários, foram em busca de apoios para a nossa 
população, parabéns, vamos trabalhar mesmo. Vamos construir um cenário diferente, um cenário 
de respeito, quero que a Câmara respeite o executivo como eu estou respeitando as vossas decisões 
sem interferências, somos poderes independentes, não se pode o Prefeito interferir nas decisões da 
Câmara, o dever da Câmara é quando o executivo não mais servir, cassa-lo, resumidamente assim, 
cassa-lo, o meu cargo fica à disposição da Câmara. Nós não saímos lá da beira do brejo do Bonito ;;p. · e repetir erros, nós também cometere~ muitos :!,ys, até durante a campanha foi\, "·· 
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chamada a minha atenção, sobre os vídeos que eu fazia, a gente deve ouvir as pessoas, deve aceitar 
as críticas e deve melhorar, quero contar com uma Câmara séria, que represente o povo, uma 
Câmara que não interfira no executivo, uma Câmara que não tente ocupar espaço no executivo, 
uma Câmara que não tente se aproveitar do executivo para fazer campanha política para a próxima 
eleição que ainda está muito longe, se eu perder esse perfil, perderei as minhas propriedades, 
perderei as minhas críticas, e muitos eleitores terão arrependimento de terem apostado em mim. 
Nesta primeira parte, espero ter deixado claro a minha posição de executivo a respeito da Câmara 
de Vereadores, não deixarei nenhum Vereador excluído, por que eu estaria excluindo aquelas 
pessoas que votaram nele e o colocaram aqui dentro para os representa-los, vou cobrar da Câmara 
isso, aceitarei sugestões, não interferências. Agora quero abordar outro assunto, o assunto do 
apoiador, do eleitor, daquele que trabalhou muito próximo de nós durante a campanha, daquele 
que pediu voto, daquele que fez críticas à outras formas de mandato, quero agora nesse momento 
reportar a esse eleitor, que tenha paciência conosco, nós não mudaremos o rumo, nós não 
botaremos trem nenhum em linha, se não tiver linha e nós teremos uma linha de austeridade, uma 
linha do melhor uso do dinheiro público, só assim poderemos combater as diferenças que temos na 
sociedade, uns mais, outros menos, outros quase nada, queremos pedir ao eleitor, ao cidadão, a 
todos os cidadãos do município de Figueirão, aqueles que moram longe lá na beira do Jauru, 
aqueles que moram no povoado de Santa Tereza, tenham uma certa paciência conosco, no inicio 
tomaremos medidas amargas, as vezes as pessoas sentiram um toque particular, naquilo que 
estavam vivendo, naquilo que estavam recebendo, naquela situação em que estavam 
desempenhando, peço compreensão, uma mudança não acontece sem dificuldades, uma mudança 
exige muita coragem e desprendimento, as vezes as mudanças atingem a nós próprios, atingem os 
nossos amigos, atingem pessoas do nosso bem querer pessoal, mas se nós não nos entregarmos, 
nós não conseguimos fazer mudanças, por que a mudança que nós queremos é a mudança de 
conduta, e uma conduta que as vezes vai trazer resultados para você cidadão, daqui a 2, 3,4, 5 
anos, muitos pleiteiam um emprego de imediato, estão aguardando o dia da posse do Prefeito, para 
que já se cobre imediatamente um emprego, a melhora de uma situação particular, se eu fosse 
pensar em situação particular eu teria ficado lá no meu lugar, não teria vindo pra cá não, então 
precisamos de atitude, precisamos de calma, não nos faltará coragem de tomar posições, não 
fazemos críticas alguma a nenhum tipo, a nenhuma administração, não faremos, apenas tentaremos 
fazer uma gestão do nosso ponto de vista, e ouvindo as pessoas, nós vamos ouvir as pessoas, nós 
vamos ouvir o cidadão, nós vamos ouvir as pessoas, nós vamos ouvir a Câmara de Vereadores, só 
não vamos permitir que o executivo entre para dentro da Câmara e que a Câmara entre pra dentro 
do executivo, teremos uma invasão de competências legais, e isso prejudicará a nossa boa intenção 
de melhorar as condições de todos, e se não possível todos, mas a maioria. Me dirigi a posição 
quanto a Câmara e me dirigi a posição que temos quanto ao cidadão, tentaremos de todas as 
formas cumprir aquilo que prometemos, apresentamos muitas ideias e contaremos com o apoio da 
Câmara, uma ação política, legislativa, para conseguir melhoras para o povo. O cargo de 
Secretários, agora abordaremos esse assunto, cargo de Secretários ele deve estar a serviço do povo, 
a serviço de um projeto que vise o bem estar do povo, a nossa campanha política não se 
fundamentou em negociação, em nenhuma oferta de cargo de Secretário, por isso todos os ) 
Secretários, todos os cargos de Secretários estão sujeitos a mudanças, assim que se detectar a V 
necessidade, inclusive o cargo que ocupa, que ocupará o Vice-Prefeito, quero que a Câmara 
fazendo o seu papel fiscalize a própria Câmara, os próprios companheiros na interferência dentro 
do executivo, abro as portas para o poder legislativo para que façamos um tratamento sério, um 
tratamento democrático para cada representante dentro da Câmara. Quanto aos Secretários 
apresentaremos agora, confirmaremos para a nossa comunidid os Secretários que temos, o 
Sew de Gestão já está em trabalho, ocupa~o elo '."'to (o d~ Assis, Junior, o Junior do ó ' '~ei,w '.1.-' Pag.09 
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Tonga, ele é o nosso Secretário de Gestão e de Finanças, já está em trabalho, apresentamos 
também o Secretário de Obras e Serviços, Nivaldo Rosseto, apresentamos a Secretária de 
Educação, que terá do ponto de vista politico um tratamento um pouco peculiar, por que a 
Secretária de Educação foi escolhida pela classe que ela pertence, pelo setor de educação, o setor 
da educação escolheu a Secretária, então as dificuldades, os problemas, as reclamações, qualquer 
coisa que tiver, ouvirei as pessoas que participaram da eleição, depois direi as medidas. O 
Secretário de Saúde Jorge Roberto Mortari, a Secretaria de Assistência Social por uma 
necessidade técnica e política, ela será conduzida momentaneamente por uma outra secretaria. A 
Chefe de Gabinete, Rozana Torres Ferreira, e a Procuradora Jurídica Dr1. Paullyane Amorim. 
V amos agora paulatinamente, pouco a pouco preenchendo os cargos com certa cautela, ouviremos 
sugestões e não interferências. Retornando a nossa Secretária de Educação, Professora Andréia foi 
escolhida no seio da comunidade das pessoas envolvidas com a educação aqui no município, a 
Professora Andréia me traz lembranças de muito longe, existem coisas que o destino, que o 
destino nos surpreende, a Professora Andréia não foi escolhida por mim, não teve interferência, os 
professores e as pessoas ligada a educação como eu disse, mas a 46 anos atras cheguei aqui, lá na 
escola onde funciona a Prefeitura, lá trabalhava um sujeito lá, no setor da educação, servia lá um 
servidor da escola, disse pra mim, posso te arrumar uma casa até quando eu casar, posso te 
arrumar uma casa, um quarto, minha mãe vai arrumar pra você uma cama, lençol, um travesseiro, 
aí você fica lá porque aqui o pagamento demora muito tempo para sair, foi lá que eu fiquei, na 
casa da Dona Maria Furtado, mãe do João Furtado, que logo deixou o trabalho da escola e foi 
viver exclusivamente do comercio, João Furtado que me deu cama, a mãe lá me ajudava, lavava a 
minha roupa, agora esse mesmo homem através dos funcionários da educação, esse mesmo João 
Furtado nos da a sua filha como Secretária do município aonde nós chegamos a 46 anos, são 
detalhes da história, queremos registrar porque são acontecimentos. Quero desejar a todos os 
Secretários boa sorte, que trabalhem para o nosso povo, que busquem as melhores saídas, para que 
tudo ocorra da melhor forma e o povo seja melhor servido, um agradecimento sincero a todas as 
pessoas aqui deste lugar, desde quando aqui cheguei com 22 anos, e que agora me colocam como 
representante maior, contamos com a compreensão e com a ajuda de todos, e contamos com a 
misericórdia de Deus. Muito obrigado por sua atenção, obrigado àqueles que nos seguiram pela 
rede social, pelo Facebook, até mais. A Senhora Presidente Lucicne Teodora da Silva disse: 
Determino que fosse incluso os discursos nos anais da Casa. Nada mais a tratar, esta Presidência 
agradece a presença de todos que compareceram nesta Sessão Solene, que teve por finalidade 
objetivo empossar o Prefeito e o Vice-Prefeito Eleito para a Legislatura 2.021 - 2.024, determinou 
a lavratura da Ata e certidão de inteiro para ser entregue ao Prefeito empossado. Declaro encerrada 
a presente Ses o Solene. Às 1 Oh40min do dia 1 ° de janeiro de 2.021 
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